
 Ve skanzenu lze shlédnout 
stavby přenesené z původ-
ních míst i rekonstrukce sta-

veb nedochovaných. Podor-
lický skanzen se zaměřuje na 
dřevěnou roubenou architek-

turu z okolí Hradce Králové a 
podhůří Orlických hor. V in-
teriéru staveb jsou zřízeny 

expozice dobového vybavení. 
Dále je možné vidět ukázky 
funkčních historických strojů 

a nářadí, automobilů i země-
dělské techniky. 

 

PODORLICKÝ 

SKANZEN 
KRŇOVICE 

Areál skanzenu leží cca 20 minut chůze od nádraží ČD v 
Třebechovicích pod Orebem a 20 minut od Třebechovického muzea 
betlémů.  

Parkování pro osobní vozidla i autobusy je za restaurací U Skanzenu 
v Krňovicích. Skanzen je pak cca 5 minut chůze od parkoviště. 

 

 

 

 

 

 

Prohlídky s průvodcem se konají v každou celou hodinu, sejde-li se 
nejméně 5 návštěvníků (jinak jsou možné individuální prohlídky). 

Návštěvy mimo otevírací dobu jsou možné po předchozí dohodě. 

Prosíme, skupiny nad 15 osob a prohlídky mimo otevírací dobu 
hlaste nejméně 2 dny předem. 

Podorlický skanzen Krňovice 
Krňovice 33, 503 46 Třebechovice pod Orebem 

info@krnovice.cz      http://www.krnovice.cz 
tel. :  (+420) 495 591 633 
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V areálu Podorlického skanzenu 
jsou kolem vznikajících staveb 
vysazovány sady a zahrady z 

původních odrůd ovocných 
dřevin - zejm. jabloní, hrušní, 
švestek a dalších druhů.  Tato 

činnost je součástí celostátního 
programu záchrany starých a 
krajových odrůd ovocných dře-

vin, do kterého je ZO ČSOP 
Orlice zapojena již od roku 
1999. K pěstování sazenic slou-

ží vlastní školka, která funguje 
přímo v areálu skanzenu.  

Ekocentrum Orlice v areálu 
skanzenu poskytuje informa-
ce o životním prostředí nej-

širší veřejnosti. Pro školní 
kolektivy všech stupňů jsou 
určeny tématické ekovýchov-

né programy, které probíhají 
v expozicích jednotlivých 
staveb a v okolí skanzenu. 

Zaměřují se na život v minu-
losti na venkově, zpracování 
tradičních materiálů, vztahy 

člověka k přírodě a další ak-
tuální témata současné doby. 

WWW.KRNOVICE.CZ 

Infocentrum ZO ČSOP Orlice 
se specializuje mj. na posky-
tování komplexních informa-

cí o dřevostavbách a použí-
vání dřeva ve stavebnictví. 
Zájemci o výstavbu domu ze 

dřeva mohou získat informa-
ce o výhodách i nevýhodách 
dřevostaveb, jejich ekologic-

kých aspektech, ceně, tepel-
ných vlastnostech apod. Váž-
ní zájemci si mohou prohléd-

nout interiér roubené stavby 
v areálu skanzenu. 

 úterý - pátek sobota - neděle 

červenec - srpen 1000 - 1600   1000 - 1700   

květen - červen 
září - říjen 

zavřeno 1000 - 1600   

KUDY DO SKANZENU 

OTEVÍRACÍ DOBA 



 

PODORLICKÝ SKANZEN KRŇOVICE 
 

   Podorlický skanzen Krňovice vzniká od roku 2002, kdy 
začala realizace prvních staveb. Výstavbě předcházelo 
náročných pět let jednání, byrokratických obstrukcí a 
stěhování z Pardubického kraje do kraje Královéhradeckého. 
Byly zvažovány různé varianty nového umístění a nakonec 
byla vybrána lokalita u obce Krňovice v atraktivní krajině a 
těsném sousedství Přírodního parku Orlice.  
   V areálu postupně rostou zajímavé stavby z našeho regionu. 
K vidění jsou domy venkovského i městského typu z 
Královéhradecka a podhůří Orlických hor. Objekty jsou 
přenášené z původních lokalit, kde jim hrozil zánik, ale 
vznikají i repliky nedochovaných staveb (podle původní 
dokumentace, historického zaměření či fotodokumentace 
apod.). Návštěvníkům se tak nabízí srovnání historických 
staveb po staletích užívání a staveb  tak, jak vypadaly v době 
svého vzniku. Používané stavební materiály jsou typické pro 
regionální stavitelství - dřevo, opuka a cihly v nejrůznějších 
kombinacích. Dřevo se používalo nejen pro výstavbu 
roubených domů, ale bylo i základním stavebním materiálem 
pro konstrukci stodol, krovů i celých technologických zařízení 
(například mlýnů, pil apod.). Opuka byla po staletí typickým 
regionálním stavebním materiálem pro zdění. Je v okolí hojně 
rozšířená – opukové stavby, ploty a zídky lze vidět v okolí 
dodnes.    
   Ve skanzenu nechybějí ukázky dobových řemesel, strojů a 
pracovních nástrojů potřebných k životu předešlých generací. 
Příkladem může být funkční žentour, stabilní benzínové a 
elektrické motory a mnoho dalších zemědělských strojů.  
   V okolí venkovských staveb v areálu jsou zakládány sady 
původních a krajových odrůd ovocných dřevin a navazující 
drobná architektura - např. sušárna ovoce.   
   V centru Krňovic je možné obdivovat historickou lednici z 
dob, kdy se na řece Orlici ledovalo. Sloužila k celoročnímu 
uchovávání ledu. Tato stavba zatím není zpřístupněna. 
   Ve skanzenu se pravidelně konají tématické akce pro 
veřejnost zaměřené na ukázky tradičních řemesel, 
hospodaření na venkově a život na venkově v minulých 
staletích.  
 

   Aktuální informace o skanzenu i jeho otevírací době 
najdete na internetových stránkách www.krnovice.cz. 
Podorlický skanzen Krňovice se těší na Vaši návštěvu. 

 

STAVBY VE SKANZENU 
 

   Zájezdní hostinec „Na Špici“ z Hradce Králové s 
kočárovnou. Jedná se o volnou repliku zájezdního hostince, 
který stával až do 20. let 20. století na Pražském Předměstí. 
Budova byla zhotovena podle dobových fotografií a mírně 
zmenšena a přizpůsobena potřebám skanzenu. Je zde 
umístěn vstup do skanzenu s pokladnou, výstavní prostory a 
své sídlo zde má také Ekocentrum Orlice. V kočárovně, jež 
je příslušenstvím zájezdního hostince se „garážovaly“ kočáry 
a povozy. V současné době je zde umístěna expozice 
dopravních prostředků a zemědělských strojů.  
   Roubený dům (škola) č.p. 40 ze Všestar byl do 
skanzenu přenesen z původního umístění v roce 2006 a 
rekonstruován v letech 2008-2010. Budova byla vystavěna 
cca v polovině 18. století a jako škola fungovala v letech 
1767-1770. Předtím i později sloužila jako obytný dům. Ve 
světnici je umístěna expozice bydlení a v komoře pak 
expozice truhlářského a tesařského nářadí. 
   Špýchary ze Semechnic u Opočna a z Prasku u Nového 
Bydžova jsou prvními přenesenými stavbami (přesunuty v 
letech 2003 a 2007), které našly ve skanzenu své nové 
místo. V obou z nich jsou umístěny expozice a oba se 
stanou v budoucnu součástí menší zemědělské usedlosti. 
   Sušárna ovoce je přesnou a zcela funkční replikou 
původní sušárny ze Semechnic u Opočna.  
   Kovárna dokončená v roce 2010 je nejnovějším 
přírůstkem ve skanzenu. Jedná se o volnou repliku typické 
kovárny z Královéhradecka a je v ní umístěna funkční 
historická kovářská dílna. 
   Areál „Polabského statku“ slouží jako provozní zázemí 
skanzenu. Předlohou vlastní budovy „statku“, která je 
novostavbou, je patrový statek polabského typu. Součástí 
areálu jsou také dvě stodoly - z Klášterce nad Orlicí a Ledců. 
Areál není přístupný. 
   Ve fázi výstavby je vodní mlýn č.p. 30 z Bělče nad Orlicí. 

 VYSVĚTLIVKY 
 

 A   Polabský statek - správní objekt skanzenu 

 B   Stodola z Ledců - rekonstrukce stodoly  
 C   Stodola z Klášterce nad Orlicí - rekonstrukce dle dochovaného  torza 
 D   Špýchar  

 E   Zděná brána 
 F    Ekocentrum Orlice - rekonstrukce hospody „Na Špici“ z Hradce 
 Králové (zanikla 1926) 

 G   Kočárovna 
 H  Zemědělská usedlost 
 I    Stodola  

 J  Špýchar ze Semechnic (u Opočna) - přenesená stavba  
 K Ovocná školka starých odrůd 
 L  Zvonice z Orlických hor 

 M  Bělečský mlýn - rekonstrukce vodního mlýna č.p. 30 
 N  Roubené stavení (škola) č.p. 40 ze Všestar - přenesená stavba  
 O Špýchar z Prasku (u Nového Bydžova) - přenesená stavba 

 P Roubená sušárna ovoce ze Semechnic (u Opočna) - rekonstrukce 
 dle dochovaného torza 
 Q Kovárna z Královéhradecka - rekonstrukce 

 R Kaplička z Humburk - rekonstrukce 
 S  Altán pro cykloturisty (trvale přístupný z vnějšku areálu) 


